

以優良作風凝聚決勝磅礪力量

——2019年以習近平同志為核心的黨中央貫徹執行中央八項規定、推進作風建設紀實

“我們黨一路走來，成就举世矚目，根本原因就在於我們黨始終堅守了為中國人民謀幸福、為中華民族謀復興的初心和使命。不忘初心方能行穩致遠，牢记使命才能開辟未來。”

2019年歲末，北京中南海，一個會議連續兩天召開——中共中央政治局“不忘初心的、牢记使命”專題民主生活會。中央政治局的同志逐個發言，交流思想、檢視問題、深刻剖析，開展批評和自我批評。

習近平總書記主持會議並發表重要講話，就中央政治局貫徹執行中央八項規定精神、解決困擾基層的形式主義問題切實為基層減負提出要求，再次為全黨嚴肅政治生活、踐行優良作風作出表率。

2019年是新中國成立70周年，也是中國共產黨在全國執政第70個年頭。以習近平同志為核心的黨中央以徹底的自我革命精神推進全面從嚴治黨，堅持不懈推動中央八項規定精神落實、馳而不息糾治“四風”，持續堅決清除一切影響黨的先進性和純潔性的消極因素，以良好作風、好形象帶領人民群眾開辟“中國之治”新境界，凝聚起決勝全面建成小康社會的磅礪力量。

一以貫之 始終把作風建設擺在突出位置

“改進調查研究，精簡會議活動，精簡文件簡報……”

2019年10月1日，天安門廣場，慶祝中華人民共和國成立70周年群眾遊行中，“從嚴治黨”方陣彩車上的“中央八項規定精神”元素格外引人注目。

這是億萬人民发自内心的認可，這是百年大黨一以貫之的承諾。

民族復興進入關鍵階段，世界經歷百年未有之大變局，必須鍛造更加堅強的領航力量。

打鐵必須自身硬。十九屆中央政治局一經產生，就把作風建設擺在突出重要位置。

黨的十九大大後，中央政治局首次會議就把作風建設擺上議程，審議《中共中央政治局貫徹落實中央八項規定實施細則》，對貫徹執行中央八項規定、推進作風建設，作出細化完善、提出更高要求。

作風問題無小事。習近平總書記始終從關乎黨的興衰存亡、鞏固黨的執政地位、實現黨的初心的政治高度，重視加強黨的作風建設。

2019年1月，在十九屆中央紀委三次全會上，習近平總書記深刻指出：“回顧改革開放40年的歷程，我們可以清楚看到，在進行社會革命的同時不斷進行自我革命，是我們區別於其他政黨最顯著的標志，也是我們黨不斷從勝利走向新的勝利的關鍵所在。”

2019年6月起，“不忘初心的、牢记使命”主題教育在全黨展開。習近平總書記對主題教育中推進作風建設提出明確要求：

開展這次主題教育，“就是要認真貫徹新時代黨的建設總要求，牽著問題去，以刮骨療傷的勇氣、堅忍不拔的初堅決予以整治，同一切影響黨的先進性、弱純潔性的問題作堅決鬥爭，努力使我們黨建設得更加堅強有力”。

一年來，習近平總書記在中央全會、中央紀委全會、中央經濟工作會議等重要會議上和中央政治局集體學習時發表重要講話，並作出一系列重要指示批示，為

持之以恒加強黨的作風建設指明了方向。

這是始終如一的政治自覺——“黨的作風和形象關係黨的創造力、凝聚力、戰鬥力，決定黨和國家事業成敗。”

“要牢記船到中流風浪更急、人到半山路更陡，把不忘初心的、牢记使命作為加強黨的建設的永恒課題，作為全體黨員、干部的終身課題。”

“中央八項規定不是五年、十年的規定，而是長期有效的鐵規矩、硬杠杠。”

“不論我們國家發展到什麼水平，不論人民生活改善到什麼地步，艱苦奮鬥、勤儉節約的思想永遠不能丟。”

這是堅定鮮明的政治要求——“必須加強黨的政治建設，保證全黨集中統一、令行禁止。”

“全面從嚴治黨要注重大事，各級領導幹部要身體力行，以上率下。在這方面，沒有局外人，任何人都不能當旁觀者。”

“領導幹部要主動投身到各種鬥爭中去，在大是大非面前敢於亮劍，在矛盾沖突面前敢於迎難而上，在危機困難面前敢於挺身而前，在歪風邪氣面前敢於堅決鬥爭。”

這是永不褪色的政治情懷——

“要注重防範化解脫離群眾、動搖根基的風險，始終保持黨同人民群眾的血肉聯繫。”

“要堅決杜絕形形色色的形式主義、官僚主義，決不能干那些只想討領導歡心、讓群眾失望的蠢事。”

“要把群眾觀點、群眾路線深深植根於思想中，具體落實到行動上，著力解決群眾最關心最現實的利益問題，不斷增強人民群眾對黨的信任和信心，筑牢黨長期執政最可靠的階級基礎和群眾根基。”

……

一年來，習近平總書記主持召開的中央政治局常委會議、中央政治局會議，分別有18次、12次議題涉及作風建設；習近平總書記還對強化領導幹部責任擔當、整治利用名貴特產特殊資源謀取私利、信訪民生、脫貧攻堅、掃黑除惡、機關年輕干部接地氣走基層等作出60多次重要批示，有力推動工作落實，推動作風建設持續向縱深發展。

以上率下 彰顯共產黨人政治本色

“總書記好！”“習主席好！”2019年8月19日下午，甘肅敦煌莫高窟景區，正在參觀遊覽的群眾激動地歡呼起來。

習近平總書記走到群眾中間，同大家熱情握手問候，問大家都從哪裏來、路途遠不遠、費用高不高，並祝大家旅遊愉快。大家紛紛舉起手機、相機，記錄下這激動一刻。

在甘肅考察的4天時間，習近平總書記沿河西走廊自西向東，行程1000多公里，日夜兼程，在火車上吃了5頓飯，途中還多次下車走到自發集結地等待的群眾中，親切握手問候。

一言一行，體現帶頭貫徹執行中央八項規定的鮮明態度。點滴之間，彰顯人民領袖親近人民的深厚情懷。

率先垂范，春風化雨。

慶祝新中國成立70周年，習近平總書記全程出席重大活動，與人民群眾心相印、同慶同樂，凝聚愛國熱情、振奮民族精神。總書記同時明確要求，慶祝活動要既隆重熱烈又務實節儉，防止形式主義、力戒鋪張浪費。

中進行環境整治，推進濱水岸線綠化美化，營造開放式濱江親水空間。

浩蕩長江是沿江人民的生产、生活水源，同時也是沿江城鄉、企業污水的“归宿”。一度，由於沿江產業發展慣性較大，污染物排放基數大。一些城鄉地區基礎設施建設欠賬多，生活污水直排入江問題不同程度存在。

2019年以來，沿江11省市將生態環境突出問題整治與推進生態環境污染治理工程緊密結合起來，通過工程推動問題整治，以問題整治促進工程落實，打出一套系統治污的“組合拳”。

——推進城鎮污水垃圾處理。截至2019年12月中旬，長江經濟帶地級及以上城市污水收集管網長度比2018年底增加3954公里，提升城市和縣城生活垃圾日處理能力。

——推進化工污染整治。2019年以來，沿江11省市累計搬改關轉化工企業958家，其中包括位於長江干流、重要支流岸線一公里範圍內的化工企業44家。

——推進農業面源污染整治。長江經濟帶畜糞養殖綜合利用率達到74%，搬出和轉移禁養區內的水產養殖規模達178.9萬畝。

——推進船舶污染整治。加強船舶污水垃圾處理設施運行監管，加大對偷排行為的打擊力度。

——推進尾庫污染整治。沿江11省市已有579座尾庫完成閉庫。

長江水更清、更綠了。2019年前11個月，長江經濟帶優良水質比例達到

帶領全黨重溫初心使命，習近平總書記多次到地方實地指導開展“不忘初心的、牢记使命”主題教育，推動主題教育扎實深入開展，確保取得成效；2019年8月，總書記以普通黨員身份參加所在黨支部專題組織生活會，為支部同志上了一堂堅守初心使命的生動黨課。

宵衣旰食，不辭辛勞。

“我今天乘飛機、坐火車、坐汽車，先後用了三種交通工具，專程來這裡看望大家。”2019年4月15日，習近平總書記一早從北京出發，乘飛機抵達重慶，再轉火車、換汽車，翻過一座座山、爬過一道道峽，一路奔波，來到石柱土家族自治縣中益鄉溪溪村。

脫貧攻堅，習近平總書記心中最深的牽挂。

每到一個地方考察，習近平總書記都要同貧困群眾、村民代表、基層幹部等一起擺政策、聊變化、謀發展，帶去黨中央的關心和溫暖。

圍繞京津冀協同發展，隆冬時節赴河北雄安新区、天津、北京實地調研，強調從全局的高度和更長遠的考慮來做好工作；

聚焦“兩不愁三保障”突出問題，深入武陵山集中連片特困地區的石柱土家族自治州，為如期全面打贏脫貧攻堅戰指明方向；

從中都河畔到北部邊疆，從河西走廊到中原大地，對加快革命老区高質量發展、推動中部地區崛起、生態文明建設、攻克最後的貧困堡壘、黃河流域生態保护和高质量發展等作出重要部署、擘畫發展藍圖……

一年來，習近平總書記先後11次、31天到基層考察調研，夙夜在公、務實亲民，以“我將無我，不負人民”的宏大情懷和使命擔當，為黨和國家事業竭心盡力。

對俄羅斯進行國事訪問並出席盛會，對國際經濟論壇、對吉爾吉斯斯坦、塔吉克斯坦進行國事訪問並出席上合、亞信“雙峰會”，對朝鮮進行國事訪問，前往日本大阪參加二十國集團領導人峰會……

2019年6月，僅一個月之內，習近平主席就四赴海外、踏上五國，密集出席約90場多邊活動，連端午佳節和生日也在出訪中度过，連軸轉的“無我”工作狀態再次引起網友贊歎。

一年來，習近平主席出訪7次32天，足迹遍布13個國家，主持4次主場外交，讓中國的 footprint 更加廣闊、堅實，書寫了外交新華章，彰顯了大國領袖的崇高風采和責任擔當。

以身作則，以言教者從。

習近平總書記始終帶頭嚴格執行中央八項規定，為中央政治局、為全黨作出了示範。

對國內考察調研，習近平總書記親自把關方案，要求考察場所不清場閉館，不封路封園，保持原風景貌、不做修飾，在調研中同廣大人民群眾近距離親切交流。多次在專列上午休、過夜，減輕地方負擔，降低接待規格，親自審定菜單，嚴格要求“四菜一湯”。

帶頭改進會風文風，參加全國兩會代表團會議、在地方考察召開專題座談會，習近平總書記明確提出讓各方面代表和基層同志多發言；出席黨的十九屆四中全會時，強調分組討論要改進會風，

發言直奔主題，不作工作汇报。

帶頭改進調查研究，開展“解剖麻雀”“蹲點式”調研，2019年4月習近平總書記在重慶考察時全部調研活動集中安排在一个贫困村，5月在江西考察時主要活動大部分集中在干都县，深入了解情况，不搞走马观花、面面俱到。

李克強、栗戰書、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正同志和中央政治局的其他同志严于律己、作好表率，以实际行动贯彻执行中央八項規定，并切實抓好所主管地方、分管領域和部門的貫徹落實。

一份份督查報告，展現出中央政治局貫徹執行中央八項規定、推進作風建設的扎實成效——

在改進調查研究方面，在京中央政治局委員赴地方考察調研共228次697天，人均14次41天。督促有關方面簡化接待迎送，輕車簡從、務實節儉。

在精簡會議活動方面，對分管領域全國性會議嚴格把關，從中央層面做起，著力解決層層開會、級級陪會問題。

在精簡文件簡報方面，黨中央、國務院發文數量比去年減少30%以上，文風進一步改進。報送黨中央的簡報數量減少，質量提高。

在嚴格文稿發表方面，除黨中央統一安排外，中央政治局的同志個人沒有公開出版著作、講話單行本，以及發賀信、賀電、題詞、題字、序言等情況。

在規範出訪活動方面，對出訪天數、團組規模、交通出行、住宿餐飲、迎送安排等環節認真把關，確保符合規定要求。

在改進新聞報道方面，嚴格執行字數、時長、版面、畫面等相關規定，規範新聞題材運用、職務表述、列名方式等。2019年黨和國家大事喜事多、新聞報道密集，但還是把更多版面、鏡頭留給人民群眾。

在房行勤儉節約方面，嚴格執行辦公用房、住房、用車、交通、工作人員配備、休假期間等方面待遇規定。嚴格執行廉潔自律準則，注重家庭家教風建設，從嚴教育管理親屬和身邊工作人員。

鑠而不舍 凝聚決勝磅礪力量

上海奉賢區城市網格化綜合管理中心原黨組成員、副主任陸嘉磊違規接受管理和服務對象旅遊安排和收受禮品；杭州市富陽區糧食儲備公司原經理、黨總支副書記高明華，黨支原書記許路生等人違規組織公款吃喝；湖北荆州市公安局融媒体中心黨組成員陳坤公車私用……

2019年12月30日，中央紀委公開曝光5起違反中央八項規定精神問題，在元旦、春節到來之際，釋發出堅決遏制“節日腐敗”，持續發力糾治“四風”的強烈信號。

作風建設永遠在路上，絕不能有松口氣、歇歇腳的想法。

習近平總書記明確強調，要鑠而不舍，持續發力，再創新績。把刹住“四風”作為鞏固黨心民心的重要途徑，堅決防止產生“疲勞綜合症”，對享樂主義、奢靡之風等歪風陋習要露头就打，對“四風”隱形變異新動向要時刻防範，決不允許死灰復燃，決不允許旧弊未除、新弊又生。

一年來，各地區各部門堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，堅決貫徹落實習近平總書記重要指示批示精神和黨中央決策部署，進一步

增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到

“兩個維護”，提高政治地位，扛起政治責任，緊密結合開展“不忘初心的、牢记使命”主題教育，鑠而不舍、持續發力抓好中央八項規定及其實施細則精神貫徹落實，推動黨風政風和社會風氣持續好轉。

——把黨的政治建設擺在首位，進一步嚴明政治紀律和政治規矩。

2019年1月9日晚，一部反映秦嶺連建別墅整治始末的新聞專題片《一抓到底正風紀》引起刷屏，產生巨大警示效應。

專題片對有關地方黨委和政府存在的違反政治紀律、政治規矩以及形式主義走過場、官僚主義不作為等問題進行深入剖析。2019年6月，陝西開展秦嶺生態環境保護專項巡視，並對反映強烈的秦嶺生態環境問題立行立改。

各地區各部門堅持以黨的政建設統領作風整治，將嚴格落實中央八項規定精神，作為新時代推進黨的自我革命的新起點，以整治“四風”為突破口，淨化政治生態、鞏固黨心民心。

把學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想作為根本任務，不斷往深里走、往心里走、往實里走；就貫徹落實黨的十八大以來習近平總書記重要指示批示精神的情況進行全面“回頭看”，並作為一項制度固定下來；結合開展主題教育，嚴肅整治對貫徹落實習近平新時代中國特色社會主義思想和黨中央決策部署置若罔聞、應付了事、弄虛作假、奉陪陰違的問題。

——深入開展集中整治專項整治，馳而不息糾治“四風”。

“現在到村里辦事，政策透明了，程序簡單了，干部的態度也好多了，低保也是公開評議的，我們很滿意。”說起村里的變化，甘肅宁县盤克鎮觀音村村民豆有元深有感慨。

觀音村的变化，源于对漠视侵害群众利益问题的专项整治。

一年以來，各地區各部門結合主題教育專項整治工作，把落實中央八項規定精神，糾治“四風”工作貫穿主題教育全過程。

從人民群眾感受最直觀、反映最強烈問題抓起，著力整治扶貧、教育醫療、環境保護、食品藥品安全等領域漠視侵害群眾利益的問題，全國共查處7.5萬起，處理9.6萬人。

緊盯“四風”隱形變異新動向，深挖細查，露头就打，堅決整治黨政領導幹部、國企管理人員利用名貴特產特殊資源謀取私利問題，全國共查處相關問題2848個，處理4217人；全面清理中央企業駐京（外）辦，已撤銷631個。

堅持日常監督和專項督查相結合，一個節點一個節點堅守，堅決查處零容忍，持續通報曝光。2019年1月至11月，全國紀檢監察機關共查處違反中央八項規定精神問題5.11萬起，處理黨員干部7.18萬人，中央紀委國家監委分4批對26起典型問題通報曝光，持續釋放越往後盯得越緊、执纪越嚴的強烈信號。

——堅決整治形式主義、官僚主義，切實為基層減負。

“以前手机响个不停，有时一天仅回复‘收到’两个字就有数十次……现在好了，工作群精简了一大半！”安徽郎溪县梅渚镇定埠村村干部小吕感慨地说。

2019年3月，中共中央办公厅发出《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，明确提出将2019年作为“基层减负年”。一年以來，各地區各部門把整治形式主義、官僚主義作為深化落實中央八項規定精神的重點，堅決破除這一阻礙黨的路线方針政策和

黨中央重大決策部署貫徹落實的大敵。

2019年1月至11月，全國共查處形式主義、官僚主義問題6.28萬起，處理黨員干部9萬余人，首次超過查處享樂主義、奢靡之風問題的数量；2019年，省市区文件、会议同比分别压缩39%、37%，中央和国家机关分别压缩39%、33%。

通过这一系列措施，基层干部从无谓的事务中解脱出来，有更多时间跟老百姓在一起，干事创业的精气神更足了。

——完善相关制度规定，强化制度执行。

2019年9月，新修订的《中国共产党问责条例》施行，条例在原有基础上明确将党的作风建设松懈，落实中央八項規定及其實施細則精神不力，“四風”問題得不到有效整治，形式主義、官僚主義問題突出等列為問責情形。

在堅持中見常態，向制度建設要長效。

財政部印發《關於加強對公款違規購買名貴特產資金支付行為監控有關事項的通知》，完善中央財政預算執行動態監控系統預警規則；

中國人民銀行修訂完善《中國金幣特許零售商綜合業績考核辦法》，制定《貴金屬紀念幣零售指引》，加強對紀念幣（鈔）管理；

國家烟草專賣局全面推行“禁止批發條烟、货源信息公开、投放规则公开、投放结果公开”規定，制定《關於構建“天價烟”防治长效机制的意見》；

貴州制定出合《關於嚴禁領導幹部利用茅台酒謀取私利的規定》《黨員領導幹部利用茅台酒謀取私利行為紀律處分規定》，舉一反三完善監管制度；

湖北印發《關於加強對形式主義、官僚主義監督執紀問責工作的意見》，從制度層面部署糾治日常監督、暢通舉報渠道等11項具體工作……

一年以來，各地區各部門對落實中央八項規定精神的相关配套制度進行系統梳理，深入查找制度空白、短板和“模糊地帶”，推進建章立制、完善配套措施。

久久為功，善作善成。

數字是有力的印證。在黨的十八大以來連續下降的基礎上，2019年“三公”經費（公務接待費、因公出國（境）費、公務用車購置及運行費）繼續下降，中央和國家機關同比分別下降5.93%、1.34%、1.35%，各省市直屬單位分別下降18.51%、2.66%、11.51%。

民意是最好的標尺。在黨的十八大以來進行的民情民意電話調查顯示，98.3%的受調查對象肯定黨中央帶頭貫徹執行中央八項規定及其實施細則精神的情況，96.5%滿意中央八項規定及其實施細則精神貫徹執行的總體成效，95.9%對中央八項規定及其實施細則精神長期執行有信心，97.3%對黨風、政風和社會風氣好轉表示滿意，86.1%對黨員干部的工作作風情況表示滿意。

咬定青山不放鬆，留得清氣滿乾坤。

中央八項規定已經出過7年多了，這是一項長期有效的“鐵規矩”，貫徹執行絕不容許有“七年之癢”。必須進一步提高思想認識，警惕痲痹鬆懈；必須持續整治形式主義、官僚主義，讓基層減負更加“有感”；必須嚴防“四風”新動向新表現，掃除作風建設盲區；必須提高制度科學性、精準性，強化制度執行……

風清則氣正，氣正則心齊，心齊則事成。2020年已經叩門而來，這是有里程碑意義的一年。

我們堅信，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，全黨不忘初心的、牢记使命，馳而不息將作風建設引向深入，定能以優良作風凝聚起近14億人民團結一心的磅礪力量，向着全面建成小康社會、實現第一個百年奮鬥目標昂揚奮進。

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

——

修复长江生态环境已成压倒性任务

——长江经济带共抓大保护新进展新成效

渔民收网上岸另谋生路，候鸟组团归来翩跹飞舞，水清岸绿成为滨江公园……4年来，这样的和谐之变在长江两岸越来越多地发生着。

2016年1月，习近平总书记重庆召开推动长江经济带发展座谈会，明确提出当前和今后相当长一个时期，要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发。

4年来，长江经济带11省市把修复长江生态环境作为压倒性任务，治理污染、修复生态，上中下游协同发力，共抓大保护不断取得新进展新成效。

“渔民喜欢水，和农民喜欢土地是一样的。整个洞庭湖，一个小小的湾湾，地名、水性我都一清二楚。”50多岁的罗友连从小长在船上，长大就成了洞庭湖的一名渔民，几十年都在江湖里讨生活。从今年开始，罗友连和洞庭湖的渔民兄弟要跟几十年打渔为生的日子告别了。

让近28万名渔民转身上岸的，是长江生态保护事业中的历史性一幕——自2020年1月1日零时起，长江流域的重点水域将分类分阶段实行渔业禁捕。

禁捕就是有效缓解长江生物资源衰退和生物多样性下降危机的关键之举。收起渔网，把长江还给大自然休养生息。

曾经“脏乱差”，如今“美如画”，长江岸线清理整治成为共抓大保护的亮点。沿江城市进一步巩固长江干流非法码头整治成果，拆除散乱污企业，集

中进行环境整治，推进滨水岸线绿化美化，营造开放式滨江亲水空间。

浩荡长江是沿江人民的生产、生活水源，同时也是沿江城鄉、企業污水的“归宿”。一度，由於沿江產業發展慣性較大，污染物排放基數大。一些城鄉地區基礎設施建設欠賬多，生活污水直排入江問題不同程度存在。

2019年以來，沿江11省市將生態環境突出問題整治與推進生態環境污染治理工程緊密結合起來，通過工程推動問題整治，以問題整治促進工程落實，打出一套系統治污的“組合拳”。

——推進城鎮污水垃圾處理。截至2019年12月中旬，長江經濟帶地級及以上城市污水收集管網長度比2018年底增加3954公里，提升城市和縣城生活垃圾日處理能力。

——推進化工污染整治。2019年以來，沿江11省市累計搬改關轉化工企業958家，其中包括位於長江干流、重要支流岸線一公里範圍內的化工企業44家。

——推進農業面源污染整治。長江經濟帶畜糞養殖綜合利用率達到74%，搬出和轉移禁養區內的水產養殖規模達178.9萬畝。

——推進船舶污染整治。加強船舶污水垃圾處理設施運行監管，加大對偷排行為的打擊力度。

——推進尾庫污染整治。沿江11省市已有579座尾庫完成閉庫。

長江水更清、更綠了。2019年前11個月，長江經濟帶優良水質比例達到

82.5%，同比上升3.4个百分点，优于全国平均水平6.1个百分点；劣V类比例为1.2%，同比下降0.5个百分点，优于全国平均水平2.8个百分点。

这几天，一种动物的命运牵动着人们的心。有研究称，长江白鲟已经灭绝，人们纷纷为“长江之王”扼腕叹息。要看到，长江水生生物资源衰退的趋势尚未得到根本性扭转，各类污染物排放总量依然较大，岸线资源过度开发问题仍存，共抓长江大保护合力依然不够。

保护母亲河的法治保障将更加有力。前不久，长江保护法草案正式提请全国人大常委会审议，这将是一部全面保护长江生态环境的法律。上海社会科学院法学研究所研究员彭峰说，这部法律的立法理念与此前完全不一样了，将既有法律中欠缺的生态系统保护的内容补上了。

协同保护母亲河的机制正在形成。长江流域新增了跨界水质监测断面780个，实现长江国控断面水环境质量统一监测，统一发布、按月评价、按季预警。2019年，皖苏两省在长江流域滁河陈浅断面实施跨省横向补偿机制。

随着共抓大保护、不搞大开发理念深入人心，切实把修复长江生态环境摆在压倒性位置，苦干实干、久久为功，我们一定能唱响新时代的《长江之歌》，给子孙后代留下一条清洁美丽的万里长江！

——

——

——

——

——

——

交通银行股份有限公司上海市分行与中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

2019年12月，交通银行股份有限公司上海市分行(以下简称“交行”)与中国信达资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“信达公司”)签署了《不良资产批量转让协议》，交行将涉及下表所示公司的主债权、抵押债权、担保债权及相关费用全部转让给信达公司，信达公司成为合法的债权人。

交易基准日:2019年11月7日

序号	客户名称
----	------